
 

 

 

 

 

平成２７年度 

 

第１０回 阿波市教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

阿波市教育委員会 

  



 

 

平成２７年度第１０回 阿波市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時  平成２８年１月２８日（木） 

   開会 午後２時００分 

   閉会 午後２時４０分 

 

２ 場 所  阿波市役所 本庁 ３階 ３０６会議室 

   

３ 出席委員 

        委 員 長   重 清 由 充 

        委員長職務代理者   大戸井 美 生 

        委      員   安 田 佳 子 

        委 員   庄 野 憲 二 

        委員（教育長）   坂 東 英 司 

 

４ 会議出席者 

        教 育 次 長   吉 田 一 夫 

        教 育 次 長   高 田  稔 

        教 育 総 務 課 長   矢 田 正 和 

        学 校 教 育 課 長   大 倉 敏 美 

        社 会 教 育 課 長   松 原 美 子 

        学校給食センター所長   大 木 悠 子 

    （書記）教育総務課課長補佐    笠 井 久美代 

 

５ 付議事項 

（１） 前回会議録の承認について 

（２） 教育長の報告について 

（３） 教育振興計画（後期計画）について 

（４） 準要保護の認定について 

（５） その他 
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会議の大要は、次のとおり。 

【重清委員長】定例会を開会する旨を告げる。 

 

（１）前回会議録の承認について 

【重清委員長】送付いただいております会議録について何かございますか。 

〈質 疑〉 

    なし 

【重清委員長】「前回会議録について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（２）教育長の報告について 

【重清委員長】教育長に報告を求める。 

【坂東教育長】１２月２８日から１月２８日までの、主だった教育委員会行事について報告。 

〈質 疑〉 

【大戸井職務代理者】教育委員会管轄ではありませんが、土成中央認定こども園

の断水はどうでしたか。御所園と御所の郷は全面的に断水で、本庁まで水をも

らいに来ました。十分な水が確保できなかったということで、2 日間ほど大変

だったみたいです。 

【吉田教育次長】土成地区で当初 350 戸くらい、特に山際の方が断水しました。

土成中央認定こども園も断水でした。水は運びましたが、給食も自園で作って

いますので作ることができず、1 日は弁当持参になりました。次の日、水は出

ましたが阿波市給食センターで保管しているレトルトカレーを提供して対応

しました。隣りの御所の郷も断水で、1日は臨時休業になりました。次の日は、

定休日だったので影響はありませんでした。学校は、断水はありませんでした

が、水の濁り等の心配もありましたので、危機管理課で保管している飲料水の

提供を受けまして、ペットボトル 500ｍｌを、学校の職員数と生徒数に 2割増

し程度の本数を配布しました。トイレ用等生活水は、水は出ていましたので 20

リットルのポリタンクで 5個、各 100リットル配布しました。現在断水につい

ては、今朝の段階では全部復旧しております。ただ、濁りだけが心配があると

いうことで、今日の 12 時までは一般市民に対して給水体制を取っておりまし

たが、12時で解除したところです。 

【大戸井職務代理者】私たち老人ホームの団体ですが、阿波市とか、中央広域連

合で、今後学校の関係老人の関係とかで、阿波市吉野川市の枠を超えて給水車

の準備も必要かなと。市長が言っておられるように防災拠点施設としての役割

を、阿波市庁舎が担っていくと聞いておりますので、水の確保ということで給
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水車の確保も今後の検討として必要かと感じました。 

【吉田教育次長】今回、対策会議を 4回ぐらい開催しまして、今回のような想定

ができていなかったという反省点が多数ありました。危機管理課も水道課も合

わせて今後の対応をする必要があると思います。今回は、徳島市から給水タン

クをお借りしたし、業者からトラックもお借りし、新規に 1トン用 0.5 トン用

のタンクを購入いたしました。 

【大戸井職務代理者】わかりました。 

【重清委員長】28 日の学力向上推進研修会ですが、先生方の参加は多かったで

しょうか。立派な先生で著書も出しておられる北海道の先生ですよね。 

【高田教育次長】ほとんどの先生が参加していたと思います。特にＩＣＴを活用

した授業力の向上のための実践をされた先生で、秋田県よりもその学校が短期

間に向上したと言われた取り組み等をいろんな角度から教えていただきまし

た。 

【重清委員長】先生方も勉強になって、早速授業に役立てられる実践を教えてい

ただいたということですか。 

【高田教育次長】はい、今後実際に使えるように指導等も必要ではないかと思っ

ております。 

【重清委員長】わかりました。 

【吉田教育次長】先ほどの補足ですが、寒波の件で幼稚園は特に被害はなかった

のですが、小学校については、10小学校のうち市場小と大俣小を除いてトイレ

等で水道管の破裂が、何箇所かありました。中学校においても何箇所かありま

した。外部に露出しているところが、特に気温が低下して被害が出た状況です。

給食センターにおきましても、外に夜間の電力を利用して蓄熱して蒸気をため

て、それを昼に使うという施設があります。その機械が 4台ありますが、すべ

て凍結してしまって使えない状態でした。当日機械のメーカー等の協力も得て、

低温でしたので溶ける状態でなかったので、温風機を持ってきてもらって、そ

れを当てて溶かしましたが、外側に配管がありますので 2台は凍結して破裂し

ている状態でした。応急対応でバイパス等の工事をし、現在 3台の稼働で対応

している状況ですので、昼間の電気を使っています。1 台については、部品等

の調達が必要ということもあってまだ使える状態になっていない状況があり

ます。 

【安田委員】温水器ですか。エコ給湯ですか。 

【吉田教育次長】温水器ではないです。 

【大木学校給食センター所長】エコ給湯もありますが、それ以外で今次長が言っ

たように、蒸気をつくりそれを釜の熱源に使うということです。ですから、釜
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物が全部できなかったということです。 

【安田委員】以前、雪道で給食が運べなかったということがありましたが、大丈

夫でしたか。 

【大木学校給食センター所長】久勝小学校のプラットホームが坂になっておりま

すので、立ち往生しましたが、融雪剤とか他に協力を経てスムーズに運ぶこと

ができました。 

【大戸井職務代理者】災害時に、給食センターはおにぎりができるということで、

もし災害時にはおにぎり以外に、給食センターが他の物を稼働させるというこ

とはありますか。おにぎりの機械以外に。 

【大木学校給食センター所長】有事ということであれば、自家発電がありますの

で、回転釜を使うことは可能です。 

【大戸井職務代理者】今回災害と言うほどではなかったにしろ、冬期の災害時に

機能するかどうかの確認の必要性を感じられていたということですか。 

【大木学校給食センター所長】メーカーの方に確認しましたら、給食センターの

北側の外に機械を設置しています。日中、日が当らない雪も溶けにくい、風の

方向性もあり、東北地方の仕様と四国の暖かいところでは、機械の仕様が違う

みたいです。同じような機械が吉野川市の方も入っておりますが、今までその

ようなこともありませんでしたし、大寒波であったので。これを教訓にメーカ

ー側と相談をして、なんらかの対策なり、天候等を事前に把握してカバーを掛

けたりとかしなくてはと思っております。 

【大戸井職務代理者】わかりました。 

【重清委員長】学校が休みの時に、こういうことが起こったということは不幸中

の幸いであったと思います。パイプが外に出ているところは、カバーをすると

かの対策は必要だと思うので、これから起こりうる災害に対しての対応に生か

せていただきたいと思います。 

【大木学校給食センター所長】わかりました。 

【重清委員長】「教育長の報告について」を了承する旨を告げる。 

 

 

（３）教育振興計画（後期計画）について 

【重清委員長】事務局に説明を求める。 

【矢田教育総務課長】教育振興計画（後期計画）について説明。 

〈質 疑〉 

なし 

【重清委員長】「教育振興計画（後期推進計画）について」を承認する旨を告げる。 
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（４）準要保護の認定について 

【重清委員長】事務局に説明を求める。 

【大倉学校教育課長】準要保護の認定について説明。 

〈質 疑〉 

  なし 

【重清委員長】「準要保護の認定について」を了承する旨を告げる。 

 

 

（５）その他について 

【重清委員長】委員、事務局に何かあるか尋ねる。 

【矢田教育総務課長】臨時・非常勤職員面接試験について説明。 

〈質 疑〉 

【重清委員長】幼稚園が認定子ども園になって、子育て支援課と別々になりまし

たよね。 

【吉田教育次長】教育委員会では幼稚園助教諭を、市長部局では保育士の募集を

行っております。今年度も保育士の方は大幅に定員割れしております。幼稚園

については、保育士を希望している方もいます。面接の時に、幼稚園教諭で採

用がなかったら、保育士の採用を希望するか聞いていただくようにと思ってい

ます。 

【重清委員長】採用期間は、1 年 1 年で変わりなくということですか。他市は 3

年とかいうところもあるみたいですが。 

【吉田教育次長】はい。今の状況ですと 1年契約ということです。今年度 200円

アップしております。用務員も 200円アップしております。厳しい状況もござ

います。 

【重清委員長】賃金関係については、受験される方はご存じですか。 

【吉田教育次長】はい。 

 

【高田教育次長】平成 27年度修了式・卒業式について。 

 

【坂東教育長】教員の人事異動内申及び調印について。 

 

【大戸井職務代理者】柿原小学校の通学路の木の伐採について。 

 

【吉田教育次長】徳島県建設労働組合のボランティアで実施している、学校の小規模修繕に

ついて。 
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【吉田教育次長】来年度の学力向上推進講師の募集について。 

〈質 疑〉 

【重清委員長】この 3月で 3名の方が辞めるんですか。 

【吉田教育次長】はい。事業としては来年度も引き続き実施できる方向です。 

【重清委員長】放課後学習とか、ＴＴに学力向上推進講師がいることで、大変メ

リットがあると思います。引き続きお願いいたします。 

 

 

【重清委員長】本日の議事が全て終了したので、閉会する旨を告げる。 

            

閉     会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 

 

 

上記のとおり相違ないことを証明します。 

 

 

 

平成２８年１月２８日 

        

 

委 員 長 

 

 

委員長職務代理者 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

教   育   長 

 

 

教育総務課課長補佐 


